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          Na letošní konec roku připravujeme další tradiční  vánoční výstavu s názvem: Betlémské zvonění v Betlémské kapli. 
       Zvony patří k vánocům stejně jako betlémy a vánoční stromečky. Mají však v sobě ještě něco, co jim dodává jisté kouzlo, 
tajemnost a vznešenost. Je málo předmětů, které by měly takovou moc svolávat lidi k setkáním, varovaly je při nebezpečí, 
oznamovaly radostné zprávy, a které by byly v krušných dobách válek tak drasticky ničeny.  
      Na našem území bylo mnoho různých rodů, které se zabývaly výrobou zvonů: Tomáš Jaroš, Bartoloměj Pražský a jeho 
následovníci Ondřej Pražský a Brikcí z Cimberka, Ondřej Ptáček a Tomáš z Litoměřic, Valentin a Vojtěch Arnoldové, Vavřinec 
Křička z Bítyšky. Později rody Diepoldů, Pernerů, Heroldů. Všem těmto historickým rodům bychom se chtěli nějakým způsobem 
na výstavě věnovat, i když to bude třeba jen nepatrná zmínka. Výstavu budeme připravovat ve spolupráci se současnými 
významnými zvonařskými dílnami  Petra Manouška z Prahy, Aleny Vránové-Dytrychové z Brodku,  Josefa Tkadlece z Halenkova, 
a také se začínajícím mladým zvonařem Michalem Votrubou z  Myslkovic.  Rádi vystavíme i zvony ostatních výrobců.  K vidění i 
slyšení budou nejrůznější zvony pastevecké, různé zvony recepční, zvonky na koně apod.;  nezapomeneme ani na velice oblíbené 
školní elektrické zvonky, který nám tak radostně oznamovaly  konec hodiny a začátek přestávky.  
       Na výstavě zřídíme improvizovanou zvonařskou dílnu. V ní ukážeme  jednotlivé fáze přípravy zvonařské formy (jádro, falešný 
zvon a plášť).  A mnoho dalších věcí, které jsou při výrobě zvonu potřebné. 
       Máme i velký sen. Na nádvoří Betlémské kaple chceme v prosinci odlít zvon, který bude v roce 2015 osazen do zatím prázdné 
zvonice v centru Prahy.   
       Vystavíme i různé orientální zvony, činely, tibetské mísy, vodní zvon, buddhistické zvony apod.  Chceme také ukázat na různé 
zajímavosti, které jsou s těmito orientálními předměty spojeny.  
       Budeme se snažit vystavit i zvony z nejrůznějších materiálů a také zvony, které budou provedeny zajímavými technikami a i 
třeba z jiných materiálů.   
       Intenzivně připravujeme výrobu  zvonkohry, na kterou bude možné zahrát jednoduché melodie.  
       Zvony budou  tvořit jen část expozice. Atmosféru vánoc na výstavě vytvoříme opět nejrůznějšími betlémy a vánočními 
stromky.   Předpokládáme, že se i na těchto zvykoslovných předmětech zvony nějak  promítnou, není to ale nutné!! 
       Na výstavě budou opět probíhat různé akce, kde se budou předvádět různé techniky lidové tvorby a pokusíme se připravit i 
zajímavé akce s kampanologickou (zvonařskou)  tematikou.  
     Ještě několik stručných organizačních připomínek. Přípravná schůzka bude 30.9.2014  v 16.30 hod. přímo v podzemních 
prostorách Betlémské kaple, Betlémské náměstí, Praha 1.  Přípravné schůzky by se měli zúčastnit zejména noví vystavovatelé 
s ukázkou nebo fotkou svých exponátů. Pokud bude mít někdo  potřebu s námi hovořit osobně mimo přípravnou schůzku, může si 
po telefonické dohodě  sjednat jiný termín. Rádi uvítáme i nějaký další nápad k tomu, co ještě na výstavě ukázat. 
       Výběr exponátů provádí pořadatelé výstavy. U exponátů větších rozměrů nebo jinak „speciálních“ je vhodné se předem 
dohodnout (přes mail, telefon, případně se zúčastnit přípravné schůzky). Je velmi nutné dodržet termín přejímky exponátů, neboť 
později by se na opožděně dodaný exponát  nemuselo najít vhodné místo v expozici. Při předávání exponátů bychom velmi uvítali  
zřetelné označení krabic a  vyhotovení „dodacích listů“ (dvojmo). Dodací list by měl obsahovat jméno,  telefon, příp. mail, popis 
exponátu, údaj o „autorské ceně“ v případě, že je možné exponát prodat.  Pokud máte k instalaci exponátu určité speciální návody, 
přiložte, prosíme, popis, plánek či fotografii přímo k exponátu.  
        Ti, co by chtěli na výstavě něco předvádět, najdou „Informace pro předvádějící“ na našich webových stránkách. K předvádění 
je nutné se předem přihlásit. Rozpis (příp. výběr) předvádějících provádí pořadatelé výstavy. 
      Vystavovatelé mohou dodat do komisního prodeje zboží s vánoční tématikou. Výběr zboží do krámku provádí pořadatelé 
výstavy. I zde doporučujeme novým vystavovatelům (prodejcům) účast na přípravné schůzce. Prosíme o předání zboží ve zřetelně 
označených krabicích, o výrazné rozlišení jednotlivých druhů zboží, o omezení sortimentu zboží v malých sériích, o co největší 
sjednocení cen.  Zboží neoznačujte cenou. Množství dodaného zboží upravte, prosíme,  dle možností našeho krámku. Prodej trvá 
pouhé 3-4 týdny, délka prodejního pultu je omezená a prodávajících vystavovatelů stále přibývá. I nás mrzí, když vám musíme 
zboží vracet. I zde bychom uvítali vyhotovení „dodacích listů“ (dvojmo), s uvedením jména,  telefonu, příp. mailu, rozpisu zboží, 
počtu kusů a „autorské ceny“. Uspíšíte tím přejímku zboží. 
     Podmínkou účasti na výstavě je osobní předání a vyzvednutí exponátů i zboží.  Jiný způsob předání je nutné ve výjimečných 
případech předem dohodnout. 
      Těšíme se na spolupráci s Vámi a přejeme Vám  hezký podzim.      
 

Časový harmonogram výstavy: 
- zahájení instalace                                                  8.11.2014 
- přejímka exponátů a zboží - podzemní prostory BK                   16.11.a 17.11.2014 od 12.00 do 18.00 hod. 
- vernisáž výstavy -  Betlémská kaple                                         28.11.2014 v 16.30 hod.  
- otevření výstavy                                                    29.11.2014 v   9.00 hod. 
- otvírací doba denně                                               9.00  –  18.00 hod. 
- odlévání zvonu                                                               6.12.2014   
- 24.12. a  31.12.2014                                              9.00  –  14.00 hod. 
- 25.12.2014 a 1.1. 2015                                          13.00 – 18.00 hod. 
- setkání řezbářů                     29. 11. a 30.11. 2014 
- setkání krajkářek                                                           13.12. a 14.12. 2014 
- uzavření výstavy                                                                       4.1.2015    v  18.00 hod. 
- výdej exponátů, vyúčtování prodeje                                                                 6.1. a 7.1.2015  od 12.00 do 18.00 hod.                                                     
- ukončení likvidace výstavy     11.1. 2015 
 

                                                                                           Blahoslav Lukavec           


